

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDEKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos pelitour egyezri hirdetésnél 18 fillér, többzori hirdetésnél 14 fillér. — Hivatalos hirdetésnél minden szó 4 fillér. — Bélyegdíj 60 fillér. Hirdetések és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felolós szerkesztő:		A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdájába küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	8 kor.	ÉLES KÁROLY.		
Fél évre	4 kor.	A kiadók nevében:		
Negyed évre	2 kor.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.		
Egyes szám ára 20 fillér.				

Szabad liceum.

Ha az életben kissé körülnézünk, észrevehetünk abban bizonyos lézagot, melynek kitöltését korunk szoros kötelességének tartja. Ez az ír az élet és iskola között van. Az iskola még nem nyújthat annyit a tudás dolgában, amennyit az élet követel. Az élet pedig sokat követel az embertől. A népiskola tanítási ideje sokkal rövidebb időre terjed, sem hogy mind azt elsajátíthatná benne az ember, amire neki az életben szüksége van. Azért mi még az élet iskolájáról is szoktunk beszélni. Tekintetbe véve még azután a tudomány haladását, itt is tapasztalhatjuk, hogy amit pl. valaki 10 év előtt tanult, az a mai tudással összehasonlítva, vajmi kevésnek látszik, hozzá téve még a feledést. Bizony sokat felejtünk, amit tudtunk, hacsak az ismétlés nem jön segítségünkre.

A mai kor az élet és iskola közti űrt áthidalni kívánja és az embereknek alkalmat akar nyújtani ennek kitöltésére. E szándékból származtak az ugynevezett „szabad liceumok” vagy előadások, a székesfővárosban még az Urania tudományos színház.

A legalkalmasabb idő az előadások tartására tagadhatlan a téli évszak. Akkor van népünknek legtöbb ideje a tanulásra. A tanulásnak nemcsak az a célja, hogy az ember valamit tudjon, hanem, hogy a tudást még saját hasznára is fordítsa. Ilyen szabad előadásokat Európának minden művelt államában

tartanak. Ez az intézmény már nem is egészen új. Emlékszem, már 1865--66. évben, midőn mint fiatal ember a hallei egyetemet látogattam, akkor is már divatban voltak Hallében, Lipcsében és Németország egyéb városaiban a szabad előadások. Azóta persze nagyon haladt a világ, manapság ez már közszükségletté vált nemcsak a külföldön, hanem már nálunk is. Mi nemcsak az angolokat és németeket akarjuk utánozni e részben, de nem akarunk ám visszamaradni a kevésbé művelt államokkal szemben sem, ahol a szabad liceum eszméjét szintén felkarolták.

E témáról e lap utján én már évek előtt irtam, csak hogy nálunk minden új dolog nehézkedjen meg. Most azonban úgy látszik, hogy mi is már kezdjük belátni annak a szükségét, valamint azt is, hogy az anyagi munkán kívül még tanulni is kell. Az efféle tanítási szerepre nekünk még képes embereink is vannak, kiket a közönség szívesen meg is hallgat és ha talán eleintén eziránt közömbösen is viselkednek a nép, később minden esetre be fogja látni annak üdvös voltát, fog tanulni és süűn látogatandja az ily előadásokat. Csak lássunk az előadások tartásához. Nemcsak a nagy városokban, hanem mindenütt, minden városban és faluhelyen van erre alkalmas ember, ki a nép nyelvén és izlése szerint tud és akar is beszélni, tanítani és felvilágosítani a népet, hogy tanuljon és haladjon a korrallal, mert maga a szentírás is azt mondja, hogy elvész a nép, mely tudomány nélkül való.

Erre vonatkozólag valaki azt mondhatná:

hiszen e megye egyes városaiban, sőt még faluhelyein is tartanak rendes előadásokat minden télen. Emlékszem, hogy Gömörmegye egyik derék tanítója annak idején közölte az előadások körül tapasztalt észleleteit, amelyek oda konkludáltak, hogy a nép szívesen hallgatja az efféle tanítást és háladatos is érte, hacsak értelméhez és felfogásához tudunk szólni. Teljesen egyetérték velem, magam is azt állítom, hogy szívesen hallgatja a nép az oly előadásokat, melyek tudását előmozdítják. Ilyen előadásokat olyképpen kell szervezni, hogy azok egy egészet képezzenek és minden télen változatossággal, oly módon tartandók meg, hogy a nép már előre is örüljön azoknak. S miről beszéljünk ilyen alkalommal? Mindenesetre a helyi viszonyok lehetnek itt mértékadók: más előadásokat kell a városban, másokat faluhelyen tartani, ez utóbbi helyen csakis olyanokat, melyek a népet közvetlenül érintik, melyből valamit tanulhat. Az anyagi hasznon kívül az erkölcsi értékére is tekintettel kell ilyen alkalommal lennünk.

Angliában, Németországban ez már régen meg van honosítva, legyen ez nálunk is így. Erre azt mondhatná valaki: hiszen a parasztnak ilyenek iránt semmi érzéke nincs, ennek összes törekvése a pálinkaélvezet körül forog. A népet természetesen hozzá kell szoktatni, fel kell őt világosítani arról, hogy efféle tanításnak szükségét maga is érezze. Rajtunk a sor ilyen szükséglet előteremtésén a faluhelyen közreműködni és akkor meglesz az erre való értelem is.

Az amerikaiak ennél még tovább is

Hó.

Ringva, lengve nagy pihókben
Álmódózva, lágy fehéren,
Nyarat és ősz elakarva,
A mezőkre, az avarra,
Az erdőkre, pusztaságra,
Mint a felejtésnek árnya;
A szivemben, fűn a légben,
Halk zenével, lágy fehéren...
Tompán... Szinte hallható...
Hull a hó.

Körülöttem semmi, semmi
Valami készit menni, menni.
Ismeretlen temetőkn,
Fehérlő nagy hőmezőkön,
Utatlan utat keresve
A csillámló végtelenbe.
Pedig haikán, egyre esve,
Minden léptet eltemetve.
Tompán... Szinte hallható...
Hull a hó.

Pásztor Árpád.

Az uccáról, szecesszióról és más egyebekről.

(Századeleji levél.)

Budapesten, január 12.

A fővárosi ember legkedveltebb otthona, az ucca, most nagyon barátságatlan. Kőd és sár fekszi meg és végig menven rajta, ásit az

ember, mert szürke hangulatok usznak a ködös párázatban és álmosit a fénytelen, egyhangúság. A koronaherceg-uccán sápadt, komor tekintetű hivatalnokok surranak el s a vaci-ucca sétáló publikumát hordárok teszik.

Schol egy fénypont ebben a szürkeségben. Egy kivillanó zsüpon, egy kíváncsiskodó női láb. Pedig sok a sár most s ilyenkor megrövidül a szoknya s a gyarló emberi szemnek több adatik a látni valóból. Óh, mennyi sejtetem két szárnyra egy diszkrét szoknya lebbénésre és nyomában mennyi sóhaj, amelynek nincs alapja. Sóhaj, amely olyan, mint a kékesen szálló cigarettá füst. Felszökik, aztán szétfolyik, gomolyog s ha el is tűnt, az illata sokáig ott rezeg a levegőben. Talán Éva asszonytól kezdve nem is volt női ruhadarab, amely többoldalú lett volna a szoknyánál. A görög asszonyok ezer ráncu leple, amelynek karaktere sokáig főtartotta magát a szoknyában, a Roi Soleil rokokó hölgyeinek pille-ruhái és a többi. És oly poétikus ruhadarab. A suhogása beszél, meséket mond, mámorba ringat, a fodrai közt álmok teremnek s ha egy vonalnyt fölleben, sóhaj két a legmegcsontosodottabb agglégény ajkán is. A legtöbb rideg, fáradt agglégényből is a szoknya-suhogás csinált jámbor féjtet.

Az uccát róva most azonban hirtelen keres a vágó tekintet egy szoknyafodrot, mely a céran ingerkednek. A szép asszonyok városa kihalt. A faubourg Saint Leopold bizarr mosolygó asszonyai is jórészt kényelmes otthonukban a gázkályha előtt ülnek és unatkoznak. S ha mégis női ruha válik ki a ködből, a szürke párázatból, csaldóttan néz el az ember fölötté

és fázni kezd. Mert a mostani szoknyában már a poézis sincs meg. Nem olyan meleg, bizalmas, lágy, buja. Zárkózottabb és ráömlik a testre, mintha olvasztó kemencében készült volna. Szinte kemények a körvonalai s a suhogása száraz. De azért meglátszik valami bizonytalanság a formáján. Mert mindenesetre az elfajult izlés terméke. Vagy ahogy a szecesszió ellenségei mondanák: szecessziós.

Szecesszió! Ki van végre mondva hát a kisértő szó.

Szecesszió! Erről beszélnek ma a város ködös uccáin, a szalóban, a túllángó szoknyák világában, műbarátok és művészek körében, fent és alant mindenütt. Ez a szó ma mindent jelent. Ami eddig hőbort volt, az most szecesszió; a görbe székláb: szecesszió, a félretaposott cipő-sarok: szecesszió, a hülye szójáték: szecesszió! És ezzel egy kalap alatt szecesszió az új csapáson haladó, nagy, hatalmas, komoly művészi alkotás, szecesszió a finomult izlés raffinált terméke. Minden, minden az. Belebomlottak tisztára ebbe a szóba az emberek. Az örömvölgy-uccai házimester zsurokon szecessziós a házikis-asszony frizurája és szecessziós a társalgás tónusa. Szecessziós beszédek mondanak a parlamentben és szecessziós az időjárás. Mert a ködös, sáros idő mi lenne más, ha nem szecesszió? A köd, a homály, a szürkeség, a la Mendnyánszky. Oh, ne sértsük a nagy mestert, az ő szecessziója az igazi, a becsületes szecesszió. Igen, ez a jó kifejezés. És akkor ezzel a szecesszióval ellentétben a többi: a szélhámos szecesszió. A nagystíliú szélhámos, amely becsapja az egész világot, mert cége alatt el-

mennek. Ha valamely európai tudós tudásával feltűnik, nem kimélnék semmi áldozatot és meghíjják világrészükre előadások tartására, amit jól meg kell fizetni. Így emlékszem, hogy annak idején Brehm, Büchner és mások Amerikában szabad előadásokat tartottak. Angliában a világhírű tudósok önként ajánlkoznak előadások tartására, mert mai nap az a nézet uralkodik, hogy a tudományt közkincsé kell tenni, hogy abban minden ember részesüljön. Amit a tudomány képviselői fáradságtalan szorgalmuk árán napfényre hoznak, kutatásuk eredményét, feladatunk a nép között terjeszteni, hogy annak áldásában mindenki résztvegyen, mert a tudomány nem egyesek birtoka, hanem minden ember számára hozzáférhető kell hogy legyen. *)

Wiesinger Károly.

Az Országos Nemzeti Szövetség

EMLÉKIRATA

a hazai kaszinókhöz és társas egyesületekhez.

Nem minden kaszinóknak politikai klub is egyszerűen, mert pártállás szerinti rétegekre osztja a társadalmat. A legtöbb kaszinó megfelelő igazi feladatának, abban az értelemben, amint azt nagy alapítójuk, Széchenyi István gróf annak idején kijelölte: érintkező helyévé lett a műveltség szerint egyszínvonalon álló különböző életvitású embereknek, összekötő kapocsul szolgál a legkülönbözőbb gondolkodásmódúak között és egyesíti magában mindazon elméit a helyi társadalomnak, melyek bizonyos erkölcsi szellemi meg anyagi tartalommal és értékkel bírnak.

Magyarországon a kaszinókra óriási hivatás vár, amely hivatásukat igen szépen betölthetik a választmányok, a nélkül, hogy az eszméiről közlebről önként nem érdeklődő tagoknak legkisebb alkalmatlanságot okoznának vele.

Magyarország kaszinói nagy szolgálatot tehetnek a nemzeti művelődésnek és a társadalmi rend megszilárdulásának, ha átveszik a vezérszerepet annak az eszmének a megvalósításában, melynek érdekében a Nemzeti Szövetség az ország összes fő- és középiskolai tanáraihoz fordult, felhíván ezeket, hogy alapítsák meg országwide a magyar „University-Extensiont“.

Különböző az egyesületek vállalták magukra a felsőbb népnevelést, hazánkban a középiskolai tanári kar fogja azt megvalósítani.

De hogy ezt tehesse, a kaszinóknak, mint

*) A nemzeti közművelődés e nagyon fontos eszméje érdekében most a Nemzeti Szövetség országos mozgalma indít s gyskorlati kivételre érdekelten lelkes felhívást intéz Magyarországon fő- és középiskolai tanáraihoz, a kaszinókhöz és társas egyesületekhez. Az utóbbi felhívást lapunk második cikke hozza. A hetvenes évek elején Sümegeon az akkori reáltanárok már tartottak igen szépen látogatott előadásokat a földrajz, természetrajz és fizika köréből. Sajnos, csak egy télen tartottak s aztán mint annyit üdvös eszmé, ez is elaludt. Bizony nagyon üdvös volna újra életre támasztani. Szerk.

fogadtat mindent, ami azelőtt hűlyeség és ostobaság volt.

A szecesszió zavaros jegyében indult meg ez a század. Bizonytalan az első lépés, amit tesz, szertelenségek, hóbortok jelzik az ösvényt, amelyen megindult. A század reggelen kódos, nagyon is kódos. Oly tétován indul meg a kódben az emberiség, mint még talán soha. Hogy hová jutunk így, nehéz volna elgondolni is. A kód, amely megfekszi a század-eggel szürkületét, még sűrűbb, ha előre nézünk. Az új század méhében szertelenségek kavarnak. A megtisztulás azonban bizonyos. Az az óriási zavar, amely az ellentétes és szertelen áramlatok folytán be fog állani, elsínul majd. És valószínű, hogy ennek a századnak vége már oly komoly, méltóságos és csöndes lesz, mintha csupa professorok laknák a földet. És a szecesszió is kimulik szép csöndesen, minden effektus nélkül és keresztet tesznek a szecesszió fölé, amelyről most azt mondják a Lipót-körúti színházban egy hasonló című darabban, hogy az ellentétek szerelme.

Addig is azonban egyelőre még folyik az angol-bur háború, fejedelmek útnak inkognitóban és primadonna-kérdések hullámvérései tartják háborgásban a fogékony és hevítlékeny kedélyeket.

Addig is kód és sár önti el az uccákat s az ember prüszköl, hápog és elkéseregyve dörmög:

— A ki lelke van, micsoda szecessziós náthám van.

Futasfalvi.

a társadalom legilletkezebb tényezőinek segítségére van szükség. A kaszinói választmányok tagjai lehetnek legalkalmasabb közvetítők a nép és a tudomány közt; őket kiváló társadalmi helyzetük jelöli ki a felsőbb népnevelési feladatok intézésére.

Angliában is egészen így történt: a társadalmat képviselő egyesületek segítették kifejlődni az University Extensiont, sőt ez intézmények ottani virágzását ma is a kaszinók biztosítják. A kaszinók nyújtják tudniillik a társadalmi támogatást az egyes városokban kiszálló egyetemi tanároknak, ők gondoskodnak számukra nem csak helyiségről, de hallgatóságáról is és gyakran tiszteletdíjaikat is az ő közbenjárásukkal adják össze a város.

A legmeglepőbb ebben az, hogy a külön ilyen célra alakult egyesület sem Angolországban, sem Németországban nem tudták ezt a feladatot megoldani. Ezeknek az új egyesületeknek az életében nincsenek tudniillik semminemű tradíciók, melyek az állandóságot és következettséget biztosítani segítenének; így létezésükben szervezésükben és működésükben nagyon is ki vannak téve a véletlennek. A tagok számát nem lehet korlátozni, minél fogva az tetszés szerint növelhető, s ezáltal a társaság céljaival ellenkező szempontok érvényesülhetnek. Szóval Angliában rossz tapasztalatokat tettek a külön egyesületekkel.

Mind ezek az esetek egy társadalmi súlytal bíró kaszinóban nem fordulnak elő. A kaszinóknak nálunk szép muljuk és történetük van; a tagfelvételt feltételekhez kötik, sőt tagjaik magánéletét is szemmel tartják, miáltal erkölcsi tesztületekké váltak és tekintélyhez jutottak. A kaszinó elnökségének tagjai rendszeren a legbefolyásosabb és legfüggetlenebb férfiak, kiknek kötelességtudása a legtisztább és legönzettelebb hazaszeretettel párosul; ily férfiak a hazai felsőbb népnevelés ügyét éppen diadalra fogják juttatni, mint ahogy ez az angolországi társas egyesületeknek sikerült.

Meg vagyunk győződve, hogy jó helyre fordulunk, ha hozzájuk fordulunk. Senki nálunk mélyebben át nem érzi ennek a társadalmi feladatnak a fontosságát és óriási jelentőségét; az uri osztály fölkeresi a munkás népet az ő gyülekező helyein, az olvasó, a polgári körökben s könyvtáraikban és közvetíti neki a tudományt, melyből erkölcsöket, hazafiságot és állampolgári kötelességeik ösmeretét merítik, melyek főlemelni alkalmasak az ő lelkiüket a nemzeti együttérzés oltáráig, ahová a társadalom ellenségeinek tév-tanai többé fel nem hangzanak.

Nem őrös ábrándozás ez; ezt idegen államok társadalmi sorban megvalósították.

Berlinben 1844-ben alakult meg a „Central-Verein für das Volk der Arbeitenden Classen“ egyesület, mely maig fennáll és szerves összefüggésbe jött mindenütt a junkerek és a központosítványbeliek kaszinóival. 1871-ben alakult a „Gesellschaft für Vorbereitung von Volksbildung“. Ez az egyesület kevéssel alakulása után szövetségébe bevont mindenféle önképző, kézműves, iparos és polgári egyesületet és kaszinót. Az elsőként kaszinó tagjai eljárnak az egyesületekbe és igen szépen megtalálták az érintkezési pontokat ott a munkás néppel. Ma ez az egyesület könyvtárakat állít, vándortanítókat küld ki a központokból és ezek a magasabb műveltségű társadalmi osztályok támogatásával szervezik különböző helyeken az előadásokat.

Nagyon érdekes és tanulságos mulja van az 1866-ban alakult bécsi Volksbildungs-Vereinnek is. Ez az egyesület kezdetben nagyon nehéz boldogult, pedig volt anyagi ereje és voltak jó felolvasói, úgy látszik azonban mintha hallgatóságra nem tudna szert tenni, a felolvasásokat a nép nem igen látogatta. Ekkor mentő gondolatok támadt egyik elnökének: zenei előadással és szavallatokkal toldotta meg a felolvasásokat, segítségül hívta a dalos egyesületeket, a színszereket és a diák önképző köröket, s e társulásnak az lett az eredménye, hogy az így rendezett ingyenes néphangversenyeket mindenütt nagy tömegek látogatták, a helyiségek szűkeknél bizonyultak, számuk is csakhamar megnövekedett és később már belépti díj mellett is megteltek. Ma ez az egyesület évenként 300-nál több előadást tart, hallgatóinak száma 70-80 ezer és vannak sorozatos előadásai, melyekből a zenét kiküszöbölték, s amelyek hallgatóinak a középiskolai tanárok kizárólag tudományos dolgokat adnak elő, zsufozásig megtelt termekben.

Angliában az ötvenes években lépett föl Kingsley Károly, megalakítván a „Workingsman Colleg-et“, vagyis a munkások főiskoláját. Londonban 1854-ben nyílt meg az első, ezekben a munkás nem szakszerű ösmereteket tanul, hanem általános és főképp nemzeti irányú művelődést nyer és ezenkívül társas összejöveteleken érintkezik a többi társadalmi osztályok tagjaival. A legkiválóbb tudósokat nyerték meg előadások

tartására. az egyetemi és főiskolai ifjúsággal pedig megértették, hogy becsületbeli kötelessége a munkásokkal való társadalmi érintkezés ápolása. Az angol diák azóta hetenkint legalább egy estét a munkások közt tölt. Az ő körükből kerülnek ki a tanfolyamok mozgékony rendezői és felügyelői, kik a hallgatóság tagjaival személyes ösmeretséget kötnek és így szellemi befolyásuk körébe vonják őket.

Számos hasonló példával van tele minden művelt államban a felsőbb népnevelés fejlődésének története. Mindenütt az jellemzi ezt az intézményt, hogy általa a magasabb műveltségűek a politikai jogokhoz jutott alsóbb osztályokhoz az e politikai jogokhoz szoktatásához szükséges ösmeretekben akarják részesíteni. Kaszinók, tanári karok, daloskörök és főiskolai fiatalok vállaltva dolgoznak a nagy nemzeti feladaton: kitölteni és áthidalni azt az óriási űrt, mely a művelt embert a műveletlentől elválasztja, ezáltal a nemzeti eszmének nyerni meg a munkásosztály millióinak roppant anyagi és erkölcsi erejét, mely osztály zöme a nemzetköziség felé hajlik, vallást, hazát kezd nem ösmereni, sőt veszedelmet lát ezek tanításában.

Az önfentartási ösztön parancsolja, hogy mikor ugyanazok a társadalmi bajok, melyek a nagy és hatalmas államokat fenyegetik, nálunk is jelentkeznek, ugyanakkor a mi művelt osztályaink gondolkodó elmei is összefogjanak és megmutassák, hogy a nemzeti és állami életerők fejlesztésének feltételeit mi is felismertük és teljesítésükre megértünk. A kaszinókra vár a nagy és hasonlíthatatlanul dicsőséges feladat, hogy középpontjaivá váljanak az országos mozgalomnak, mely a cél elérésére megindult.

A kaszinóelnökök kezében van a nemzet jövőjének jelentékeny része; az ő fellépésük, társadalmi befolyásuk kiaknázása és erélyük latbavetése rövid időn belül óriási eredményeket biztosíthat.

Az Országos Nemzeti Szövetség bizalommal várja fellépésüket és készséggel bocsátja tagjaiknak munkaképességét rendelkezésük alá.

Elnök urak! Önök vezessenek ebben bennünket, Önöket illeti a vezérszerep!

Déri Gyula az Országos Nemzeti Szövetség igazgatóságának alelnöke, az Előadói Testület vezetője Kerekgyártó Elek dr. az Országos Nemzeti Szövetség főjegyzője.

H I R E K.

Olvasóinkhoz. Lapunk a múlt számmal a VIII. évfolyamba lépett. Nagy szavak helyett multunk a hivatkozva, b zalommal fordulunk a közönséghez, hogy jövőre még fokozottabb mértékben sorakozik mellénk. Kérjük tehát, hogy a lejárt előfizetéseket megújítani s az esedékes hátralékokat mielőbb beküldeni sziveskedjek.

Jegyzők és tanítók négy korona kedvezményes áron rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

— **Kinevezés.** A király Rénes Elek csurgói járásbírói aljegyzőt a perlaki járásbíró-sághoz albíróvá nevezte ki.

— **Egyházi kinevezés.** A zalabéri plebániát Osadinszki György csabrendeki káplán nyerte el. Csabrendeki káplánként Danassy György zalagógaufai káplánt helyezték át.

— **Közgyűlés.** A sümegvidéki vöröskereszt-egyesület évi rendes közgyűlését folyó hó 20-án, szombat délután 2 órakor a felső leányiskola helyiségében tartja meg. Erre az egyesület tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Jegyzőválasztás.** Csáktornyaén a hó 11-én jegyzőválasztás volt Kolbenschlag Béla járási főszolgabíró elnöklété alatt. Két pályázó közül Denes Béla bakonaki körjegyzőt választották meg egyhangulag, ki az esküt legott le is tette.

— **Iskola látogatás.** Nagy-Kanizsa város községi elemi iskoláját január 6-án adták át nagy ünnepességgel. Az ünnepen ott voltak Fankovich László gróf dr. főispán, Cserián Károly alispán, Russieska Kálmán dr. kir. tanácsos, tanfelügyelő. Az iskolát Vécsey Zsigmond polgármester nagyszabású beszédben adta át. Beszédjére a főispán, majd Russieska tanfelügyelő szóltak lendületes, magvas szép szónoklatokban. A tanítótestület részéről Vencel Rezső igazgató, a gondnokság nevében pedig Eperjessy Sándor elnök mondottak szép beszédeket. Az ünnepet az Arany Szarvas szállóban fényes közebéd követte.

— **Magyar név.** Wesel Manó letenyei lakos vezetéknévét Vajdára, Freyer Leo tapolcai lakos valamint kiskoru fia Imre, vezetéknévét Faragóra, Heisler Ignác nagykanizsai lakos vezetéknévét Halászra változtatta belügyminiszteri engedéllyel.

— **Kö-**
mes áldozat
jelét adta,
házzót süme-
tására ismé-
összesen 100
E nagylelkű
netét nyilván-

— **Pá-**
műkedvelő
játékkal áll-
Lehmann J.
énekes pász-
mindenképp
nek eddigi
előadás kez-
mét zsufolá-
felgördülésé-
vezte végig
hogy szinte
annyira me-
darab. A leg-
csoportozat-
dicsőítő dal-
látványt n-
közönség er-
igyekezzel
ki kell em-
Satan szere-
tott, hogy
vált volna.
fáradhatla-
Károlyt illet-
be s a rend-
eset sikerén-
dött, Kocsis
karok szabá-
harmonium-
Az előadás
Baldauf Ró-
Huppán Erz-
Pile Anna
királya Sim-
Gispár, Mem-
Holba Kálm-
Ennoch, pá-
Hebron, Ru-
és Benjimin-
renc, Szab-
Sándor, Ne-
Lajos és U-
cok Molná-
Kis Gyula
megeredt a
véget. Az e-
eredmény is
A kiadások
maradt megs-
mára megur-

— **Kö-**
legényegyes-
műkedvelő
Mild Mihály
Németh János
Cicer Anizs
Horvát Gábor
Eitner Jenő
ner Vilmos
Hetey Ernő
lin József,
mán Adolf,
20 fl. Ková-
István, Sze-
János, Gaál
József I-
Babics Gyú-
Horvát Józ-
Gyula, Lisz-
Tót György
Klein Mór,
73 kor. 70
köszönötét.

— **Mű-**
rendeki ipa-
műkedvelő
gát, mely n-
Az Oroszlán-
nagyon is k-
képes a rés-
Gei István
került szim-
hatást gyak-
lősei: Bul-
Karolin (C-
oldották me-
velői, hanem
váltak voln-
szerepét Ka-
Berta (Bal-
lag nehéz f-
Törpe Csúr-
falusi hara-
gyakran
ügy, hogy e-
Sikerült ala-

— **Köszönet.** Özv. Paár Istvánné urnó nemcsak a jószívűségének és jószívűségének újabb jelét adta, midőn a nyilvánossági jeleggel felruházott sümegei városi kórház alapítóje gyarapítására ismételt 200 koronát s így most már összesen 1000 koronát volt kegyes adományozni. E nagylelkű adományért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja *A kórház igazgatósága.*

— **Pasztorjáték.** A katolikus legényegyesület műkedvelő gárdája január 6-án ismét pasztorjátékkal állott a közönség elé. Színe került *Lehmann Ágostonnak A betlehemi csillag* című énekes pasztorjátéka 4 felvonásban. Az előadás mindenképpen méltóan sorakozik az egyesületnek eddigi sikereihez. Fél nyolcra, amire az előadás kezdete jelezte volt, a kaszinó nagytermet zsufolásig megtöltött közönség várta függöny felgördülését. Azután osztatlan figyelemmel élvezte végig a darabot, a szebbnél szebb énekeket, hogy szinte elfeledkezett az éjjenzsúrról, a tapsról, anyira megragadta a vallásos ihletől átszött darab. A legélénkebb hatást mégis az angyalok csoportozatai keltették. A görög-tűz fényében, a dicsőítő dalok zengése mellett megragadó szép látványt nyújtottak s mélyen belevésődtek a közönség emlékébe. A szereplők dicséretreméltó ügyekezettel állottak meg helyőket. Különösen ki kell emelnünk azonban *Kis Gyulát*, aki a *Satan* szerepében olyan sikerült alakítást nyújtott, hogy hivatásos színésznek is becsületére vált volna. A siker oroszlanrészre a darab két fardhatatlan betanítottját, *Vida Jánost* és *Kocsis Károlyt* illeti. Amaz nemcsak a darabot tanította be s a rendezés tisztjét végezte, hanem az egész est sikerén is lankadatlan buzgalommal működött, *Kocsis Károly* pedig a különböző szövegek és karok szabatos betanításával és kitűnő szép harmonium-kíséretével föltétlen dicséretet aratott. Az előadás szereplői: Angyalok: Baldauf Lujza, Baldauf Róza, Cotter Ilona, Holba Mariska, Huppán Erzsé, Joós Szidi, Lipostyák Mariska, Pál Anna és Taschek Róza. Herodes: jeruzsálem királya Simon Gyula; Eron, főpap Liszli István, Gáspár, Menyhért, Boldizsár a három szent király Holba Kálmán, Garay Ferenc és Leiner Lajos; Ennoch, pasztor gazda Gosztony Sándor; Joel, Hebron, Ruben, Simon, Samu, Gida, Gád, Juda és Benjamin pasztorok Holba József, Markó Ferenc, Szablás József, Csepregi János, Csepregi Sándor, Németh László, Paál József, Horváth Lajos és Ur János; Sátán Kis Gyula; udvaroncok Molnár László és Simon Jenő; portaszók Kis Gyula és Strausz Lajos. Az előadás után megeredt a tánc és csak a reggeli órákban ért véget. Az erkölcsi siker mellé igen szép anyagi eredmény is járul. Az est bevétele 400 kor. volt. A kiadások levonásával 168 kor. 10 fil. jövedelem maradt készpénzben s az egyesület ruháira számára megmaradtak a jelmezek.

— **Köszönetnyilvánítás.** A sümegei katolikus legényegyesület: január hó 6-án tartott műkedvelő előadásán felülfizetni sziveskedtek: Múld Mihály 10, Andalics Lajos, Bükkel Antal, Németh János 4—4, Lázár József, Illés Rafael, Cicer Anizet, Fekete Gergely, Hajba Mihály, Horvát Gábor, Kocsis Károly, Dervarics István, Eitner Jenő, Bódis Tivadar, Hetey Károly, Keller Vilmos és Malomsoky János 2—2 kor., Hetey Endre, Márkus Ignác, Kohn Izidor, Paulin József, Epstein Ödön, Zschiesche József, Fridmán Adolf, Penc Mihály, Klein Gábor 1 kor. 20 fil. Kovács Mihály, Mautner Adolf, Mayer István, Szente Sándor, Bachinger Imre, Ley János, Gaál Péter, Biró József dr. és Csutorás József 1—1 kor., Kovács Zsigmond 80 fil., Babics Gyula, Smuc Frigyes, Mosdényi Mihály Horvát József 60—60 fil. Cserni Béla, Dausek Gyula, Liszli Károly, Magas István 40—40 fil. Tót György 30 fil. Kolosvár Béla, Tavasz Jenő, Klein Mór, Fazekas Vilmos 20—20 fil. összesen: 73 kor. 70 fillért. Fogadják az egyesület hálás köszönetét.

— **Műkedvelő előadás Csabrendeken.** A csabrendeki iparoskör folyó hó 6-ikán tartotta meg műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságát, mely minden tekintetben fényesen sikerült. Az *Oroszlán vendéglő* nagyterme ez alkalomra nagyon is kicsinynek bizonyult, mert nem volt képes a résztvevni óhajtó közönséget befogadni. *Geci István* jeles színűve *A gyimesi vadivág* került színre mely tartalmánál fogva is mély hatást gyakorolt a néző közönségre. A darab hősei: Buksz Márkus (Balanka Imre), Hegyi Karolin (Prezmer Magdolna) oly fényesen oldották meg szerepüket, hogy nemcsak műkedvelői, hanem hivatásos színpadnak is dicsőre váltak volna. Nem keve ebb ügyességgel játszott a szerepét Kálmán Gyula (Fabián Gyurka), Fischer Berta (Balanka Maria), noha ezeknek lélektanilag nehéz feladat jutott. Alstädter Samu mint Törpe Csura sikerülten mutatta be a részeges falusi harangozót s Marci fiával (Kalmár István) gyakran meg-megkacagtatták a közönséget, úgy, hogy ez többször hívta őket a színpadra. Sikerült alak volt Csuráné szerepében ifj. Kohn

Lászlóné, ki élethűen mutatta be a falusi év házias komámasszonyt. Nyírő Ferenc elég komolysággal játszotta a plébánost, Fischer Soma mint Bigyó kisbíró, Fischer Szida, mint Balanka Erzsé és Klein Gizella, mint Fabián Julia. A műkedvelők sikerülten játszottak. A közönség háladatos is volt, s gyakori tapsal fejezte ki elismerését. Az iparoskör e hó 9-ikén rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az összes műkedvelőknek, úgy szintén *Winkler Sándor* dr. csabrendeki rabbi és *Osadinszky György* zalabéri plébánosnak, kik a pénztárosi teendőket elvállalni szivesek voltak, jegyzőkönyvi köszönetet mondott. A műkedvelői előadást tánc követte, mely feszelen jókedvben reggelig tartott. Felülfizettek: Tarányi Ferenc (Nyírlak) 10, Barcza László 6, Bezerédj László 4, Bogay Aurél, Bogyai János 2—2 koronát, Lőb Ignác 1 kor. 50 fil., Kohn Ignác 1 kor. 50 fil., Bogay György (Zala Egerszeg), Winkler Sándor dr., Osadinszky György, Tanay Julanna, Kohn Mór, Schreimer Dénes, Csepregi Gábor, Badics József, ifj. Kozma József, Böhm Vilmos és Schvaró Izidor 1—1 koronát, Lengyel Mátyás (Sümege) 70, Bogay Irma, Krausz Miksa, Rimanóczy Endre (Káptalanfa), Hamburger L., Szemelák Antal és özv. Tomcsics Bertalan 50—50 fillért, Dravnik Lajos 30 fil., összesen 42 koronát, mely felülfizetésekért az iparos kör hálás köszönetet mond.

— **Premiér.** Lapunk munkatársának, *Nógrádi Jenő* drnak folyó hó 8-án került színre a győri színházban *Kölcsönkért tanácsok* című egy felvonásos vígjátéka. A vígjátékról az ottani lapok mind meleg elismeréssel írnak. A *Győri Hírlap* a többek között következőleg emlékszik meg a darabról, mely Nógrádnak első színpadi kísérlete: A vígjáték pompás ötletre épült. Egy vaskereskedő a felesége unszolására elhált rendez Somkuton és hogy táncosokban ne legyen hiány, öt drb. táncost és három notabilitást szerződtetett a „Nincs többé petrezselem” című táncokleszőnt intézettől, megfelelő napidíjjal. A notabilitások közé sorozott báró azonban túlságosan udvarolt a szép kereskedőnének, a férj kihallgatja őket s feltékenységében olyan jelenetet rendez, amelynek végén kitűnik, hogy a budapesti vendégek kölcsönükért táncosok. Ebből persze botrány lesz. Közbejártzik az asszony igazi nagybácsijának, egy nyugalmazott őrnagynak megérkezése, akit tévedésből szintén kikölcsönözött notabilitásnak tartanak. Végzetül a petrezselem-lovagok megugranak, a házastársak és a bácsi megbékülnek. A vígjátékban sok ügyes, jó ötlet neveteti meg a közönséget, néhány jelenetet még csattanóssabbá és gyorsabb üteművé lehetne tenni, de a közönség így is szívesen fogadta és sokat mulatott rajta. Találó és zajos derűtséget keltett a petrezselem-intézet kereskedővel stili válaszirata. — A közönség az előadás végén kitapsolta a szerzőt, akinek tisztelői gyönyörű koszorút nyújtottak föl az első darab emlékére. — A győriek elismeréséhez mi is őszinte szívvel gratulálunk s kívánjuk, hogy ez első lépést kövesse a többi.

— **Baleset az öngyilkosságban.** N. Kanizsán *Kukac Márton* az állomási fűtőház szomszédságában birt egy kis szatócsüzletet. A nagyon is exponált helyen levő üzlet tulajdonosa végre megunt a magányt és a mult hónapban egy *végzetes* lépésre határozta el magát — megnősült. A menyecske úgy látszik nem valami jól érezte magát az 51 éves férj oldalán, mert egy szép napon ott hagyta férjét, de fájdalomdíj fejében állítólag magával vitte férjének összes megtakarított pénzét, mintegy 300 forintot. Hogy felesége elhagyta, e fölött csakhamar megvizsgáltódott *Kukac*, de hogy keservesen összekuporított pénzét is elvesztette, ez kétségbeejtette őt. Kétségbeesésében elhatározta, hogy megváltik az élettől. Fogott egy kötelet, nyakába tette és felkötötte magát a pince gerendájára. A pinceboltozat alacsonyágánál fogva azonban a földet érezvén lába alatt, levette nyakáról a hurkot, pisztolyt töltött és így felfegyverkezve, a hurkot újból nyakába tette és azután eldördült a lősé, mely jól talált. *Kukac* összerogyott, a hurok megfeszült, a gerenda pedig korhadt lévén, leszakadt és agyonütötte a felakasztott és agyonlőtt öngyilkost.

— **Husfogyasztás.** Sümege 1898-ban levágásra került: 2 bika, 23 ökör, 232 tehén, 104 növendék (üsző és tinó), 1 bivaly, 422 borjú, 203 juh, 4 bárány, 549 sertés. Kenyészervágás volt 8 esetben, ebből 3 esetben az állatot elásták, 5 esetben a mészárszéktől elvonták. Kiállítottak 5 kros marhalövet 3702, 3 krosat pedig 400 darabot.

— **Agyonütött téglavetők.** Keszthelyen a Leitner-féle téglagyárban e hó 8-án végzetes szerencsétlenség történt, melynek egy 19 éves leány és egy 14 éves fiú esett áldozatul. A kettős halál okozó szerencsétlenségről keszthelyi tudósítónk a következőket írja: Magyar János nap-szamos a mult év november havában szerződött a Leitner-féle körkemencével ellátott téglagyárhoz, a hol Magyar három gyermekével e hó 8-án a téglavetéshez szükséges föld előállításával foglalkozott. Három gyermeke, a 19 éves Mari, a 15 éves Anna és a 14 éves Sándor a part oldalából kivágott földet talicskázták. Ugy 9 óra táján mindhárom talicskájába rakta a földet, a midőn az elolvadt hó és napok óta tartó esőzés miatt meglazult föld mintegy 3—4 méter magasságból hirtelen alázuhant s mindhárom gyermeket maga alá temette. A téglavetőnél alkalmazott munkások azonnal a szerencsétlenség színhelyére futottak, de a nagyobb leányt egy órai megfeszített munka után holtan ásták ki az óriási földtömeg alól. A fiú a szenvedett súlyos sérülések következtében este iszonyu kínok közt meghalt. A kisebb leány is súlyos sérüléseket szenvedett. A keszthelyi szolgabíróság a vizsgálatot azonnal megindította, hogy kiderítse, kit terhel a mulasztás.

— **Elfogott rablóbanda.** A zalaszentői csendőrség letartoztatott négy karmacsai legényt, kik Lipics Zsigmond b. sz. györgyi lakost az uton megtámadták, összeszurkálták és óráját, pénzét elrabolták. A vallatás során a vádlottak beismerték tettüket, de sőt még egyéb szenzációsa leplezéseket is tettek. Kivallották, hogy jó szervezett banda tagjai, állandó tanyájuk a gyönyösi csárda és innen intézték a tolvajásokat és utonállásokat. Eddig csak azt ismerték be, hogy 1899. július 9-én Babos Mihály rezi-i lakos zsebéből 40 frtot, július 30-án Márkus Méri sümegei lakos kocsijáról egy hordó sör, végül a gyönyösi csárdában egy ismeretlen kocsirol egy hordó muszkát loptak el. A lopott tárgyakat megosztották. A csendőrség a diszes társaságot átadta a keszthelyi járásbírósnak.

— **A bakkávé használatánál** mindig ajánlatos egy jobb fajt választani, amelynek zamata erősebb és ezáltal használatban sem drágább és mégis sokkal jobbízű. Az árkülönbözet, egy csekélyebb és finomabb fajt közt különben is messze túl behozható, hogy ha a bakkávé felezésben Kathreiner malátakávéjával keverik. Ez az általánosan kedvelt kávékeverék zamataiban kitűnő és az egészségre is kiválóan előnyös. Kathreiner Kneipp maláta-kávéja a forró öv alatt a kávé gyümölcsből készített kivonat által a bakkávé illatát nyeri s ez által felülmulthatatlan módon egyesíti annak megszokott és kedvelt ízingerét a helyi maláta készítmény előnyeivel. Kathreiner maláta-kávéját sohasem szabad nyitva árusítani, hanem csak a Kathreiner csomagokban árusított a valódi s azért mindenütt csak ezt kérjük és fogadjuk el.

— **Ezer és ezer embernek** adták vissza már elveszített hitt egészségüket a Pserhoffer J. vértisztító labdaccai, melyek olyan betegségeknek is segítettek, melyeknél más szer már nem használható.

Tisztelet annak, akit illet!!

1898. augusztus 11-én Altonából a következő levél érkezett:

Franz Wilhelm gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Bees mellett.)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyintén aranyos csomókban szenvedtem. Nem talál tam sehol segítséget; végre a Wilhelm antiarthritis, antirheumatus vértisztítóteáért fordultam, melynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

Christ Ackermann

magánzó,

2-7 ALTONA, (Hamburg mellett.)
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerárban.

5864. sz. tk. 1899.

Árverési hirdetemény kivonat.

A sümegei kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dávid György és neje Zerenyi Agnes végrehajtatónak Kator József és neje Német Katalin végrehajtatásánál 50 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtatási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbírószág területén levő sényei 1 sz. tjkvben 16 sor 266/1898. sz. alatt 1/2 részben Kator József, Mária, R. zália, István, Karoly, 1/2 részben Kator József és neje Német Katalin tulajdonnal felvet

ingatlanra 40 frt, a 182 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Sabjaries Janos es neje Fudelmesi Anna tulajdonaul felvett ingatlanra 65 frt, a 178 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Kator Istvan es Karoly tulajdonaul felvett 1 sor 139 e hrsz. i gatlaura 66 frt, 2 sor 205 a hrsz. ingatlanra 30 frt; 3 sor 239 a hrsz. alatt felvett ingatlanra 27 frt; 4 sor 317 i hrsz. alatt felvett ingatlanra 20 frt; a 177 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Kator Jozsef es neje Nemet Katalin tulajdonaul felvett ingatlanra 32 frt; a 179 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Kator Mari Szekelyi Janosne tulajdonaul felvett 1 sor 168 e hrsz. ingatlanra 39 frt; 2 sor 3175 hrsz. ingatlanra 34 frt; a 180 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt 1/20 részben Kator Mari 9/10 részben Mukics Ferenc es neje Bajzik Anna tulajdonaul felvett ingatlanra 100 frt., a 181 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt 4/10 részben Kator Mari, Rozalia, Istvan, Karoly 6/10 részben Ferenc Jozsef es neje Horvat Mari tulajdonaul felvett ingatlanra 75 frt; a zalaszentlasi 105 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Kator Jozsef es neje Nemet Katalin tulajdonaul felvett ingatlanra 850 forint ezennel megallapított kikialtasi árban az arverést elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi március hó 14-ik napján délelőtt 10 óráig illetve d. u. 3 óráig Sztgrótpolgárvárosi község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megallapított kikialtasi áron alul is eladatul fognak.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 4 frt 1, 6 frt 50 krt, 6 frt 60 krt, 3 frt 20 krt, 2 frt 70 krt, 2 frt 20 krt, 3 frt 90 krt, 3 frt 40 krt, 10 forintot, 7 forint 50 krajcárt, 85 forint 60 krajcárt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Sümege, 1899 december hó 21-ik napján.

Szerdahelyi kir. aljbíró.

5088 tk. 99.

Arverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Farkas Janos végrehajtást szenvedő elleni 113 frt 03 kr. tókekövetelés es jár iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbírósg területén levő szentgrótpolgárvárosi 209 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt Farkas Janos tulajdonaul felvett 1 sor 1010 hrsz. ingatlanra 117 frt. a 3 sor 1012 hrsz. ingatlanra 1392 frtban ezennel megallapított kikialtási árban az arverést elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi február hó 3-ik napján délelőtt 10 órákor Sztgrótpolgárváros község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megallapított kikialtasi áron alul is eladatul fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 11 frt 70 krt, 1392 frt 20 krt. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1 én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Sümege, 1899. évi november hó 14-ik napján

Szerdahelyi kir. aljbíró.

5613 tk. 1899. sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Egyed Ernő végrehajtónak Somogyi Jozsef es társa végrehajtást szenvedők elleni 43 frt 25 kr. tókekövetelés es járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. jbiróság területén levő hanyi 15 sz. tjkvben 1000 hrsz. részben Kerek Borbalya Magyar Janosne 1/4 részben kiskorsu Somogyi Istvan, Zsófi, Somogyi Jozsef, kisk. Somogyi Karoly, 1/4 részben Tomor Ferenc es neje Kato Rozalia tulajdonaul felvett 19 hrsz. ingatlanra 320 frt, 23 hrsz. ingatlanra 32 frt, a 431 sz. tjkvben 1000 hrsz. részben Somogyi Ferenc 1/4 részben Somogyi Istvan, Zsófi, Jozsef, kiskorsu Somogyi Karoly, 1/4 részben Zimics Adam tulajdonaul felvett 374 hrsz. ingatlanra 8 frt, 554 hrsz. ingatlanra 56 frt, 1042 hrsz. ingatlanra 40 frt; 1079 hrsz. ingatlanra 10 frt; a 436 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt ingatlanbol Somogyi Jozsefet es kiskorsu Somogyi Karolyt illeto 2/3 részre 88 frt; a 605 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt 1/4 részben Kerek Borbalya Magyar Janosne, 1/4 részben Somogyi Ferenc, 1/4 részben kisk

Somogyi Istvan, Zsófi, Somogyi Jozsef es kisk. Somogyi Karoly tulajdonaul felvett ingatlanra 5 frt; a 608 sz. tjkvben 1000 hrsz. alatt felvett ingatlanbol Somogyi Jozsefet es kiskorsu Somogyi Karolyt illeto 2/3 részre 58 frtban ezennel megallapított kikialtasi árban az arverést elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi február hó 28. napján délelőtt 10 órákor Hany község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megallapított kikialtasi áron alul is eladatul fognak

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 32 frtot; 3 frt 20 krt; 5 frt 60 krt; 4 frtot; 1 frt 60 krt; 8 frt 80 krt; 40 krt; 5 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. évi 60 tc 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt m. jendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 61 tc 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. Sümege, 1899. évi december hó 4 ik napján

Szerdahelyi kir. aljbíró.

4806 sz. tk. 1899.

Arverési hirdetmény

Id Schlesinger Jakab papai lakos végrehajtónak Farkas Janos tekenyei lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 25 frt 70 kr. tókekövetelés es ennek 1894 évi szeptember hó 15 napjától járó 6% kamatai, valamint jelenlegi 7 frt 15 kr. es még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. tc. 144 §-a alapján es a 146, 156 §§ értelmében a z-egyszeri kir. törvénysek a sümegei kir. járásbírósg területén levő tekenyei 158. számú tjkvben 1000 hrsz. alatt felvett ingatlanra Farkas Janost es neje Nemet Rozaliat illeto épülettulajdoni es terhaszonveteli jogára 160 frt ezennel megallapított kikialtasi árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül

1900. évi január 29-ik napjának délelött 10 órája Tekenye község házához tüzetik ki.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 16 frtot, készpénzben, vagy az 1881. LX. tc 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt 3 sz. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, es pedig: az első a árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a második ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 39415 I. M. sz. alatt kelt rendeletben előirt módon, a sümegei kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. Az ezen ár. hird. kibocsátásával egyidejüleg megallapított ár. feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál es Tekenye község előljárásgánál tekinthetők meg.

Az elrendelt ár. a fentirt tjkvben feljegyeztetni, ezen ár. hird. egy példánya a bíróság hird. tábláján kifüggeszteni, továbbá kifüggesztés végett, az ár. feltételek pedig megtekinthetők végett egy egy példányban Tekenye község előljárásgának, nemkülönben ezen ár. hird. egy egy példánya a szomszédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali közlés végett a nevezett községek előljárásgaihoz megküldetni rendeltetik.

Ezen ár. hird. az egyidejüleg megallapított árverési feltételekkel együtt az az 1881. évi LX. tc 153. §-a intézkedéséhez képest a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok szerint az érdekelteknek megküldetni rendeltetik.

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. Sümege, 1899. évi okt. 27-ik napján.

Szerdahelyi kir. aljbíró.

HIRDETÉSEK

és kiadóhivatalban

felvételnek

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

Ez labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epékeringésben, nérfájalmak, szélbántalmak, köhögés, arnyír stb.

Vérisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, ádpor stb. E vérisztító labdacso nagy előnye, hogy szőlőben hatnak, fájdalom nem okoznak s így a leggyöngöb szervvellett bíró egynék, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 takeres, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 takeres	1 frt 25 kr.
2 takeres	2 frt 30 kr.
3 takeres	3 frt 35 kr.
10 takeres	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Előterjedtségükéül fogva s labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban es nevek alatt utánozták k. tehát mindenki csak Pserhofer J. 10 vrt sziló labdacsokat kérjen, s csak az azok védőárak, amelyek dobozának fedelén piros színben „Pserhofer” kézirása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Használati utasítás mellékelve. Használati utasítás mellékelve.

Stamiatlan hála- és elismerő nyilatkozat! A legkülönbözőbb orvosok által ajánlva!

VIII.
A S
HIR
Egész évre
Fél évre
Negyed évre
Pinc
A bo
fejlődni.
fel a szőlő
és mesters
a termésbe
nagyterme
szüretelne
ták a bor
a termész
és egyform
berre bizz
megvilágít
neseken ál
a fődözést
gyógyítsa
állítja elő
csának, h
be a csikó
termelő pó
a nyár ne
kifejlődhet
hamisításn
mintsem L
nedvet. Ig
nem javít
tudja, mi
ha a nagy
jobb bort
kereskedő
tönkre meg
tos orvossz

Gondoloz
De egysz
Te tiszt
S a mult
Elmondju
Hogy —
Mióta a
Es mégis
Elmondju
Küégett
Es forró
Siratjuk

A szegé
— A
Száll
a tél, a cs
fagnak a v
pusztul.
A fal
mintha kiv
csak a fonc
nak. Pörög
tét sarokbó
fojtott kaca
maga párja,